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D e r Antrag befindet sich auf der Seite 3.1 
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Sitzung des Gemeinderates vom 14.12.2023 

Ergebnis: verwiesen in den Ausschuss für Wirtschaft und Wissenschaft 

 
Im Nachgang Beantwortung per OB-Schreiben. 
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A n t r a g  N r . :  0 1 1 6 / 2 0 2 3 / A N   

B ri efk opf des A ntragste lle rs: 

 

22.11.2023 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderats beantragen die Unterzeichnerinnen und Unterzeichner 
gemäß § 18 Absatz 3 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg im 
öffentlichen Teil die Aufnahme des Tagesordnungspunktes: 

Zielvereinbarung (Letter of Intent) zwischen Heidelberg und Eppelheim analog zur Vereinbarung 
mit Leimen 

Die Verwaltung wird gebeten, 

 Einen Entwurf für eine Zielvereinbarung (Letter of Intent) zwischen den Städten Heidelberg 
und Eppelheim unter Berücksichtigung der folgenden Prämissen und Herangehensweisen 
zu erstellen: 
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o Die Zielvereinbarung soll analog zu der Zielvereinbarung zwischen Heidelberg und 
Leimen (Vergleiche Drucksache 0191/2017/IV) erstellt werden 

o In der Entwurfsphase sollen auch die Stadtverwaltung und der Gemeinderat in 
Eppelheim aktiv mit einbezogen werden. 

o Hierbei soll eruiert werden, mit Hilfe welcher Strukturen eine solche 
Zusammenarbeit erfolgen kann. 

Begründung: 

Um die Zusammenarbeit zwischen Heidelberg und Eppelheim weiter zu intensivieren, wird 
vorgeschlagen, dass die Städte Heidelberg und Eppelheim ihre Zusammenarbeit und die weitere 
Ausgestaltung entsprechend in einem Letter of Intent festhalten. Dabei soll die zwischen 
Heidelberg und Leimen geschlossenen Absichtserklärung als Vorlage dienen, die um mögliche zur 
Kooperation zwischen Heidelberg und Eppelheim passende strukturelle Ergänzungen erweitert 
werden soll. 

Um eine gemeinsame Ausarbeitung des Entwurfes zu gewährleisten, fordern wir, dass 
Gemeinderat und Verwaltung der Stadt Eppelheim hierbei frühzeitig aktiv  mit einbezogen werden. 

g e z e i c h n e t  S P D - F r a k t i o n  
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